

日常花費龐大 扁家入不敷出

台媒爆扁妻賣珠寶籌錢

據台灣周刊報道，吳淑珍近來為了高雄的裝潢費及陳水扁的律師費，必須要賣珠寶籌錢。對此，國民黨立委邱毅說，扁家現在「窮得只剩下珠寶」，真令人羨慕。他還提醒，其實應該注意，扁家準備賣鑽石籌錢偷渡。

【本報訊】據台灣媒體二十七日報道：弊案纏身的扁家，在海外有十多億（新台幣，下同）的資金被凍結，如今面臨入不敷出的窘境。收藏許多鑽石珠寶的吳淑珍，為因應長期打官司的律師訴訟費、舉家南遷費、日常花費、看護費、佣人費等開支龐大，加上扁子陳致中夫婦都沒有固定收入，不得不賣首飾籌錢。

據最新一期台灣《壹周刊》報道，有珠寶業者爆料，四月底時會有自稱吳淑珍司機兼親信的人，在一位男藝人的引領下，帶了十多顆、價值逾億元的裸鑽和珠寶，到位於台北市復興北路的鑽石盤商「羽腹珠寶」請求鑑定價值，並希望能夠脫售變現。

四月三十日下午，兩名中年男子進入「羽腹珠寶」展示中心，拿出一批珠寶，要求負責人韓志鴻鑑價；總共有大大小小幾十顆裸鑽，最小三克拉、最大有六克拉之譜，顏色是最好的D級，每一件都附有GIA的寶石認證書，另外有一顆藍寶石項鍊及一隻白玉手鐲。韓志鴻粗估這批珠寶的市價總值，應在一億元上下。



人形雕像

匯川聚場首創「神遊記」人形雕像街頭表演，為台北華納威秀廣場增添樂趣。圖為劇中角色「雷神」（右）吸引兒童駐足觀望（中央社）

醫院否認蕭萬長肺腺癌轉移

【本報訊】據中通社二十七日報道：蕭萬長在五月二十一日突然住進台北榮民總醫院，進行肺部腫瘤切除手術，二十七日有台灣媒體報道稱，經過病理切片檢驗，證實蕭萬長肺部的腫瘤是惡性肺腺癌腫瘤，而且已經進入第三期，有容易轉移的跡象，狀況並不如先前樂觀。針對這項傳言，台北榮總下午特地出面說明，指蕭萬長的病情，沒有外界想像的嚴重。

蕭萬長在五二〇當天住院開刀之後，由於馬英九即將於五月二十六日出訪，外界關注台北會否出現「權力真空」狀態。台灣「總統府」當時強調，雖然馬英九出訪，但仍然可以行使職權，因此也沒有蕭萬長無法代行「總統」職權的問題。

馬英九於二十四日晚間和「行政院長」劉兆玄一起前往台北榮總，探視蕭萬長。儘管躺在病床上，蕭萬長依舊是微笑滿面，還拱手感謝馬英九來探視他，精神看來相當不錯。

不過，在馬英九出訪翌日，台灣媒體還是傳出蕭萬長病情比預期還嚴重，未來需接受一連串化學治療的消息；副總統辦公室主任樊祥麟上午說，辦公室對病情並不清楚，經與榮總聯繫，榮總也覺得納悶。

樊祥麟表示，當初已與榮總協調過，府方不對外說明蕭萬長的病情，由榮總負責；對於病情部分，他也不清楚，看到今天的報道，他完全無法作出任何證實或否認的說法。樊祥麟說，對於蕭的腫瘤分布情況，日前榮總在切除手術完成後的記者會上，都已做出完整說明，像是左下葉全葉切除，左上葉的玻璃狀病灶的楔形切除等；今天報道中唯一的新說法，就是所謂的三B期別，就是已到第三期，但之前榮總的說法是第一到二期。

手術相當順利成功

台北榮總下午表示，蕭萬長五月二十日在台北榮總接受肺部腫瘤切除後，手術相當順利成功，而身體狀況一切正常，二十六日便已經拔除所有點滴、插管等醫療輔助的器具。副院長李建賢強調，蕭萬長身體逐漸恢復當中，他完全信任榮總方面的治療，也全力配合，所以康復情況比預期中好。

榮總表示，蕭萬長的左肺上下葉二處腫瘤，屬於不同的原發性、非互相轉移的腺癌，手術後切除了十九顆淋巴腺，全部檢驗都是陰性，沒有轉移；榮總表示，和手術前所預期的狀況相同，並沒有惡化，也沒有外界所報道的那麼嚴重。關於後續的治療，將待蕭萬長出院之後，榮總會再做謹慎的評估。



馬英九（中排中）、「行政院長」劉兆玄（中排右）日前到台北榮民總醫院探視蕭萬長（前排左）（中央社）

兩名男子其中一名為藝人，另一名穿着中山裝，表示這些東西是「老闆娘」要他來鑑價，如果價格不錯，希望可以請羽腹珠寶幫忙找買主變現。男藝人則表明說，「老闆娘」就是吳淑珍，他的朋友是吳淑珍的司機兼親信，因為吳需要變現才委託他來。男藝人還說，這些都是「老闆娘的兒女結婚、或孫子孫女出生時，別人饋贈的。」

珠寶業者透露，能一次拿出這麼多裸鑽的人實在很少，就算有實力拿出來，也不會大批地拿出變現。向羽腹珠寶韓志鴻求證事情經過，他相當低調，但並未否認；他表示，對方至今尚未回電。

扁妻許多珠寶未曝光

國民黨立委吳育升今天指出，吳淑珍還有許多珠寶未曝光，「依我的了解，還有一顆粉紅鑽，到現在還沒有曝光。」他說，如果司法檢調夠嚴謹、找得回前新光醫院副院長黃芳彦，外界就有機會一睹傳聞中的頂級粉紅鑽。

據悉，扁家海外資產遭到凍結後，現在唯一的合法收入，就是陳水扁每個月二十五萬的禮遇金和一年七百萬的事務費。據傳媒分析，這些錢用在日常生活和扁辦開銷已所剩無幾，除了龐大的律師費用之外，阿扁的兒媳陳致中與黃睿鶯還沒有工作收入，扁家的收支狀況可能入不敷出。

吳淑珍否認賣樓賣珠寶

陳水扁辦公室秘書江志銘二十七日表示，扁家在資金缺乏時，曾經考慮過要出售房子。不過，江志銘的說法隨

即遭到陳水扁妻子吳淑珍推翻。吳淑珍二十七日發表聲明表示，扁家人從來沒有出售住所的打算與計劃。同時，吳淑珍強調，她的珠寶早就被特偵組扣押，不可能託人出售，報道有關新聞的周刊，根本就是惡意杜撰。



外傳吳淑珍為了應付家庭日常開支而變賣珠寶（資料圖片）

逾六成台人不關心政治

【本報訊】據中通社二十七日報道：據台灣研考會二十七日發布的最新民調結果，四成四受訪者對未來台灣民主政治發展有信心，近五成三受訪者認為台灣現在的族群問題不嚴重，認為嚴重的有近三成四。有趣的是，民衆對於政治事務的了解，有七成九表示主要來自於電視新聞、二成六來自報紙，一成五來自網路新聞。

台灣「行政院」研考會今天發布「民衆的政治態度及族群觀點」民意調查結果。調查發現，在政治態度方面，有近四成八的受訪者表示平常關心政治或選舉方面的議題，四成六受訪者不關心。有關政治或選舉方面的議題，近三成五的受訪者表示時常討論或有時討論，三成七很少討論，近二成七受訪者從不討論。

在族群觀點方面，五成九的受訪者認為，族群問題是政治人物為了政黨利益炒作的結果，佔了大多數；只有一成五民衆認為是歷史因素，本來就一直存在。在政治、經濟及媒體資訊各方面，受訪者認為較佔優勢的族群為「本省閩南人」及「大陸各省市人」。

研考會指出，整體而言，近四成八受訪者認為未來台灣的族群問題會變得較不嚴重，三成受訪者認為會變得更嚴重。此外，七成九受訪者表示，在選舉投票時，候選人的族群身份不會影響投票決定，只有一成四受訪者表示會影響投票決定。此次調查係由研考會委託聯合行銷研究股份有限公司，於本月一、二日晚上進行，以電話成功訪問了一千一百一十三位成年人。



金門縣政府首創的學生交通券，二十七日展開發放，在金門就讀幼稚園到大學的學生，一學年可獲新台幣4000元交通補貼，便利往返台金，學生展示交通券，十分開心（中央社）

過境洛杉磯

【本報訊】據中通社二十七日報道：率團出訪中美洲的馬英九，於美西時間二十六日下午抵達美國西岸洛杉磯，過境一晚後繼續前往伯利茲。當晚馬英九足不出戶，在下榻旅館會見了美國在台協會主席薄瑞光等美方人士，並在旅館出席晚宴會見三百多位僑胞。馬英九向美方人士表達希望能和美方簽署罪犯引渡協定，以及對台灣觀光客免簽證；在僑宴中則表示兩岸關係慢慢推進，鼓勵民進黨人應效法高雄市長陳菊勇敢地和大陸打交道。

藉着順風之助，馬英九一行乘坐的專機提前約一小時抵達洛杉磯，美國在台協會理事主席薄瑞光上機迎接。

馬英九還在下榻飯店分別會見洛杉磯市長維雅萊格沙、聯邦衆議院外交委員會資深議員羅伊斯、聯邦衆議員薛曼，並與聯邦參議院共和黨政策委員會主席恩賽、聯邦衆議院台灣連線共同主席金格瑞通過電話。

晚間舉行的僑宴共有超過三百名僑胞參與，包括薄瑞光和薛曼等聯邦衆議院議員也出席與會，歡迎馬英九伉儷率領的訪問團。

機上宣讀「馬家家訓」

馬英九這次出訪名為「久睦專案」，二十六日啓程後馬英九依循往例充當機長，對全機廣播。馬英九為全團一百五十六位成員簡介行程時，不忘調侃當年陳水扁的「迷航之旅」說：「我在這裡向大家報告，所有航程都將依既定計劃進行，絕對不會有意想不到的降落地點。」

為了防範媒體過度騷擾首次隨同出訪的夫人周美青，馬英九在廣播時特別強調，根據馬家家訓，絕對不能過問太太穿着，否則就是造次：「懇請記者朋友們，多把焦點放在我們的外交訪問，而不必一直追着問我，她這幾天會

馬足不出戶

穿什麼禮服；在我們家也有愛妻、順妻，這個訓文十條，其中第一條就是，妻子出席宴會前，應多方體貼，聽其自由，不容有干擾造次之行爲，這點請大家務必諒解。」

而周美青過境洛杉磯期間，本計劃安排外出行程，台灣「總統府」協調媒體不要跟拍，但無法達成共識，周美青最後決定過境時不出門，和馬英九一起「宅」在旅館。

在馬英九一行出發時，一名隨團記者因為體溫超過三十八度，被拒登機。醫療小組召集人張衍特地在機上宣布，這趟行程每次登機前，都要量體溫，發燒或有接觸史的不能上飛機，如果接觸史不明也不須留在當地就醫；每個人在本次旅途中，配合進行自主健康管理，每日量測三次體溫，採取最嚴格的標準，目的就是要為馬英九的健康把關。



馬英九（中）在飛機上向隨團團員及媒體致意（中央社）

別讓陳菊白跑一趟

本報記者 朱穗怡



高雄市長陳菊登陸一事再次凸現了島內「台獨」勢力和民進黨的窘況。在二十日得知陳菊確定到北京、上海訪問後，「台獨」團體即要求陳菊對此造成的效果負責，明年高雄市長的黨內初選也將有反制動作。當時人們無不為陳菊擔憂，因為她的「偷襲行動」無疑是給了「獨派」一巴掌，「獨派」又怎會輕易放過她呢？正當大家等着看好戲時，「台獨」分子的表現卻出人意表。

二十四日陳菊返台，在機場受到了「英雄式」的歡迎，「嗆菊聲」杳無蹤跡；二十五日「九〇八台灣國」高雄分會長李政憲象徵性地率領二、三十名群衆到高雄市府抗議陳菊「賣台」。此後幾天就再沒看到「獨派」有些什麼動作。他們會聲稱用選票制裁陳菊，但高雄市長選舉明年底才舉行，離現在還有一年半的時間，正所謂「遠水救不了近火」，恐嚇的效果有限。

向來罵人「不遺餘力」的「獨派」這次為何會變得「軟趴趴」？還有，民進黨內對陳菊登陸一事也表現得極為低調，蔡英文說，陳菊登陸是身為市長必須扮演的角色，與兩岸政治無關。有綠委更為陳菊緩頰，表示陳菊登陸行銷台灣，有何不可。

其實從民進黨及「台獨」分子的「軟姿態」可以看出，綠營陷入了兩難的境地。若對陳菊開火，「嗆馬保台」為主題的「五一七大遊行」剛剛散去，大肆「批菊」無疑是自揚家醜；若不批陳菊，人們就會嘲笑綠營是雙重標準：藍營人士登陸，你們怎麼炮火四射，如今自己人「造反」，反而「銷聲匿跡」。

日前有一份民調很有意思。中時電子報的網上民意調查顯示，六成人認為，對於陳菊的大陸行，綠營對「賣台」明顯有雙重標準，再也沒有立場自圓其說。該民調一針見血地指出目前民進黨所處的尷尬境地。日後民進黨若再指責國民黨登陸是「賣台」，也沒有說服力了。

其實觀察民進黨這一年來的兩岸路線，除了淪為「賣台」的口水戰外，根本就沒有具體的主張和建議，何不趁着陳菊這次的「破冰之旅」對兩岸政策進行某種程度的調整？一方面可擺脫目前的兩難困境，二可走出兩岸政策的死胡同。今後的路怎麼走，民進黨是該認真想想了，可別讓陳菊白跑一趟。

民進黨將允公職登陸

【本報訊】據中央社台北二十七日消息：民進黨主席蔡英文二十七日說，有人指民進黨的大陸政策是「屁股面對敵人」，她不認同，民進黨主張開放同時須做好風險管理，她已指示「中國事務小組」盡速提出公職赴中國大陸交流注意要點。

民進黨下午召開中常會，與會者轉述，陳明文在中常會表示，民進黨應重新定位與論述大陸路線，只要捍衛台灣的「主權」，堅持台灣是「主權」獨立「國家」，黨公職應該可以到大陸訪問，中常委們對此表示贊同。

蔡英文指示「中國事務小組」依據草擬完成的「民進黨公職赴中國交流注意要點」，再以幾位黨籍縣市長訪問中國經驗，做調整與修改，讓黨公職有標準與原則可遵循，近期內盡速提出，不要讓外界覺得標準不一。

前民進黨籍立委李文忠撰文指民進黨在大陸問題上不能用屁股面對敵人。蔡英文表示，她不認同這種說法，對於兩岸交流，民進黨的態度是開放同時也會有風險管理措施。

針對臺南市長許添財下月將到廈門參加「第一屆海峽杯帆船錦標賽」開幕典禮，陳明文會前受訪表示支持。民進黨文宣部主任鄭文燦表示，黨會了解整個狀況後，再對許添財訪問中國大陸的行程表示態度。

鄭文燦強調，黨公職赴大陸交流最重要的是不要被政治操作，能夠適當凸顯民進黨的立場，蔡英文日前就表示，民進黨在民主與「主權」議題可與大陸交流。

針對臺南市長許添財下月將到廈門參加「第一屆海峽杯帆船錦標賽」開幕典禮，陳明文會前受訪表示支持。民進黨文宣部主任鄭文燦表示，黨會了解整個狀況後，再對許添財訪問中國大陸的行程表示態度。

鄭文燦強調，黨公職赴大陸交流最重要的是不要被政治操作，能夠適當凸顯民進黨的立場，蔡英文日前就表示，民進黨在民主與「主權」議題可與大陸交流。

「鎮爆」靈犬獲頒獎狀

【本報訊】據台灣媒體二十七日報道：高雄市三民區高殿九如華廈本月初有一名男子企圖引爆瓦斯，幸好五樓住戶黃慧玲飼養的米格魯犬「大頭」聞到濃煙與焦味，狂吠吵醒她，及時報警阻止災難。上百住戶逃過一劫，「大頭」二十六日獲高雄市消防局頒發獎狀，並贈送兩箱牠愛吃的「荷包」荔枝。

「狗是人類最忠實的朋友，」育有三名孩子的黃慧玲表示，三年前飼養「大頭」後，視牠是家中老公、如今變成救命英雄，還獲消防局頒獎狀，真是「足感心耶」。

黃慧玲說，三歲大的「大頭」是樂天開朗的牡羊座，最拿手的是與家人玩親親，聽到「give me five」時，會舉起前腳和擊掌；有時候她故意喊「呼！呼！」的槍聲，牠還會裝死，「真的好可愛」，帶給全家人歡樂。

黃慧玲住「高殿九如華廈」五樓，同樓層隔壁的郭姓男子不滿房東與大樓管理委員會一再催討房租與管理費，竟在住處放置大批瓦斯。

當天黃慧玲因夜班，上午九時回家後才睡覺。約上午十一時許，「大頭」相當反常地狂吠，一再抓她臥室的門，她覺得不對勁起來察看，聞到屋外飄來怪味，趕緊打電話報警，消防員趕到，及時化解一場可能引爆整棟大樓的災難。

「養隻狗真好，」黃慧玲說：這起恐怖事件發生後，她特地犒賞「大頭」最愛吃的芒果與玉荷包。